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Volendam, 7 juni 2024

College van burgemeester en wethouders van de gemeente Edam-Volendam
Postbus 180
1130 AD  Volendam

Betreft: ongevraagd advies inzake realisering van levensloopgeschikte appartementen voor
  senioren met een inkomen dat te hoog is om in aanmerking te komen voor een
[bookmark: _GoBack]  sociale huurwoning. 

Geacht college,

In september en oktober 2016 is door de stichting Seniorenraad Edam-Volendam een woonbehoefte-enquête uitgezet die door ruim 300 seniorenstellen is ingevuld. De resultaten van die enquête zijn in de loop van 2017 ter kennis gebracht van het college van b en w. en besproken. Het college is toen gevraagd locaties aan te wijzen voor het bouwen van levensloopgeschikte appartementen voor senioren die niet in aanmerking komen voor een sociale huurwoning/-appartement. Echter, de twee woningstichtingen De Vooruitgang en Wooncompagnie kregen in 2017 voorrang een bod uit te brengen op de daarvoor in aanmerking komende locaties en hebben hun keuzes gemaakt. Door wisseling van de wacht, corona en het (starten van het) realiseren van diverse woningbouwprojecten (bijv. Korsnäss-terrein en Botterlocatie in Edam, Broeckgouw en Maria Goretti-project in Volendam is de ontwikkeling van plannen voor huisvesting van genoemde groep senioren op dood spoor gekomen. Van de beschikbare locaties voor levensloopgeschikte appartementen in 2017 is alleen het zgn. Tase-terrein overgebleven. Wat De Lange Weeren betreft, weet de KSD niet  of ook rekening gehouden wordt met het realiseren van levensloopgeschikte appartementen in de vrije huursector, met name appartementen met middenhuur. Wellicht zijn er nieuwe geschikte locaties in Volendam, Edam of in een van de overige kernen in beeld bij de gemeente. Bekend is geworden dat KBK op het terrein van de voormalige RABO-bank aan de Christiaan van Abkoudestraat 29 appartementen wil bouwen, maar dat zullen vooral appartementen zijn met een maandelijkse huur hoger dan € 1200,- (cijfers van 2024). Welke plannen KBK op de locatie van Nieuw Leven aan de Julianaweg/Bokkingstraat heeft, is nog niet bekend gemaakt.
In die oorspronkelijke groep senioren zijn inmiddels mutaties opgetreden (overleden of verhuisd). Als in 2024 opnieuw een woonbehoefte-enquête zou worden gehouden onder senioren, zouden wederom veel senioren reageren en (noodgedwongen) opteren voor een levensloopgeschikte huurappartement in de vrije huursector, met de nadruk op een middenhuur van nu grofweg tussen € 880,- en € 1220,- per maand. 

Per 30 oktober 2018 heeft Companen een rapport uitgebracht over Woningmarktonderzoek in de kernen van de gemeente Edam-Volendam en per 5 oktober 2021 de Woonvisie 2022-2025. De KSD rakelt de discussie weer op na een onlangs gehouden gesprek met het bestuur van de Katholieke Bond voor Ouderen (KBO) Edam-Volendam over het ontbreken van huurappartementen in de vrije sector waarover ze door hun leden zijn aangesproken. Blijkbaar leeft de behoefte en/of noodzaak aan vrije sectorhuur bij een aanzienlijke groep senioren.

Enkele ontwikkelingen en situaties die de behoefte/noodzaak aan huurappartementen in de vrije sector doet toenemen:
· het aantal 65+plussers in 2023 in de gemeente bedroeg 8271 en is 22,5% van alle inwoners (36800). De verwachting voor 2030 is ± 9500 (26,1% van 36.300 en voor 2040 ±10700 (29,8%) van 35900. Vooral de groep 75-plushuishoudens groeit. Ergo, de behoefte aan levensloopgeschikte woningen c.q. appartementen neemt toe, vooral voor een- en tweepersoonshuishoudens. Deze woningen en appartementen zijn de komende 10 à 20 jaar dus vooral nodig om de groeiende groep zelfstandig wonende ouderen te huisvesten.
Bronnen: 
- Gemeente in beeld Edam-Volendam. Basisfeiten over gemeente Edam-Volendam op
   een rij, februari 2021;
- Woonvisie 2022-2025, Companen, 5 oktober 2021. 

· Binnengemeentelijke verhuisrelatie (situatie 2018):
binnen Volendam 81% en verhuizen naar Edam 19%;
binnen Edam 77% en verhuizen naar Volendam 16%;
binnen Oosthuizen 71% en verhuizen naar Edam 8% en naar Volendam 4%.
Bron: woningmarktonderzoek in de kernen van de gemeente Edam-Volendam,
           Companen, 30 oktober 2018.

· Hoe ouder men wordt, hoe sterker de oriëntatie op de huursector komt te liggen en dat er steeds meer vraag is naar seniorengeschikte huurappartementen. Steeds meer senioren in een koopwoning willen doorstromen naar een geschikte huur- of koopwoning (zowel grondgebonden als gestapeld). Door de waardestijging van hun huidige woning zijn meer senioren in staat om deze stap te maken. Immers, door de verkoop kan een deel van de overwaarde verzilverd worden (Companen).

· Veel senioren willen/kunnen niet langer zelfstandig wonen, mede omdat hun woning niet aangepast kan worden. Ook kunnen of willen veel senioren de verduurzaming/energietransitie niet afwachten. Hierbij speelt dat heel veel woningen inmiddels oud zijn niet levensloopbestendig gemaakt kunnen worden: 1819 woningen zijn <1945 (11,6%) en 3402 woningen zijn gebouwd tussen 1945 en 1970 (21,7%). 
Bron: waar staat je gemeente?

· In 2021 werd circa 13% van de sociale huurwoningen bezet door mensen die eigenlijk  een te hoog inkomen hebben voor sociale huur.
Bron: waar staat je gemeente?

De woonzorganalyse gemeente Edam-Volendam d.d. 27 mei 2024 van Companen bevestigt opnieuw de noodzaak tot het realiseren van geclusterde woonconcepten in de vrije huursector voor senioren.

Enkele vragen in dit verband:
1. zijn er in de naaste toekomst locaties beschikbaar die niet geclaimd (zullen) worden door de woningstichtingen De Vooruitgang en Wooncompagnie?
2. draagt het college van b en w bouwen in CPO (collectief particulier opdrachtgeverschap) een warm hart toe?
3. zijn de woningstichtingen De Vooruitgang en Wooncompagnie ook in staat woning- en appartementenaanbod te realiseren voor genoemde doelgroep van senioren?
4. als de eerste drie vragen positief beantwoord worden, kan dan een tijdschema worden opgesteld?

De KSD wil graag in contact komen met het college van b en w om genoemde vragen te bespreken en hoopt op een positieve reactie.

Met vriendelijke groeten namens de KSD

Drs. J.H.C.M. Tol, voorzitter                                                             C.H.M. Schilder, secretaris
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