        Verslag vergadering Participatieraad  16 oktober 2024   
Locatie: De Swaen 14.00 – 16.00 uur

Aanwezig: Cees van de Lustgraaf (vz), Jak Plat (JP), Reza Tabrizi (RT), Dick Veerman (DV), Leendert de Jonge (LdJ), dhr. Cees van Langen (CvL) en Agnes Kwakman (AK) (notulist).
Afwezig:     Gerda Tol (GT) (met afbericht) en Neran Nasser (NN) (met afbericht)

1. Opening	
De voorzitter heet iedereen van harte welkom.
2. Vaststelling agenda
Er zijn geen toevoegingen/wijzigingen aan de agenda.
3. Ontvangen en verzonden stukken
De voorzitter heeft veel stukken ontvangen van Cas Schilder en Jan Tol. Een daarvan was van Joeri Kempen waarin hij een opening maakt in de vorm van een gedachte aan een soort uitbreiding van de KSD. De Sportraad wordt daarin genoemd als toekomstig adviesorgaan. Verder zoeken bijv. beleidsmedewerker Mick van de Vossen en meerdere ambtenaren contact met de KSD. Bovendien zijn er gesprekken geweest met o.a. fractieleiders van politieke partijen en dorpsraden. Het resultaat daarvan horen we dinsdag 22 oktober tijdens de KSD-vergadering.  CL vindt dat de gemeenteraad de zaken vanuit juridisch maar ook uit menselijk oogpunt moet bekijken. DV meldt dat de raadsleden hebben aangegeven volledig achter de KSD te staan; wel zou de KSD wat meer aan inwonersparticipatie kunnen gaan doen. 
De voorzitter geeft aan dat voorlichting voor de gemeenteraadsleden eigenlijk noodzakelijk is. DV voegt hieraan toe dat hij als wethouder en als lid van de commissie van bijzondere bijstand direct contact met het werkveld had; tegenwoordig zijn die contacten er nauwelijks meer.
4. Mededelingen/Verslag KSD-vergadering
N.v.t.
5.  Behandeling conceptnotulen vergadering PR van 19 juni 2024
- Bij punt 9) van de notulen: Er moet in De Meermin eerst vleermuizenonderzoek worden gedaan. Verder was er een voorstel om elders noodwoningen te realiseren voor mensen die zorg nodig hebben. DV wijst op de problemen in verpleeghuis IJe te Edam. Vanwege personeelstekort komen schrijnende gevallen voor. De mensen die in IJe wonen vallen momenteel tussen wal en schip. De Meermin is weggevallen en verder is er niets in Edam. Dit probleem is gesignaleerd door een raadslid van CDA die zich hier zorgen over maakte. Men is het erover eens dat het gemeentebestuur aan zet is. De vertegenwoordigers van IJe willen graag met de KSD praten. Zij stelden voor misschien het aangrenzende grasveld in gebruik te nemen. DV zal dit met Jan Tol bespreken.  DV heeft de fracties erop gewezen dat om de situatie te verbeteren ze de inkomsten moeten vergtoten. Volgend jaar is er een ravijnjaar voorspeld voor de gemeente. De enige oplossing om meer geld te krijgen voor de gemeente is het verhogen van de onroerend zaakbelasting. CL wijst op het bestaan van potjes voor onvoorziene uitgaven.  Voorts wijst DV op het sterk teruglopende aantal studenten voor zorgopleidingen.
- Bij punt 11) van de notulen: RT is op 19 september jl. bij een workshop geweest van een stichting die vergelijkbaar is met Werkom, maar die was slecht georganiseerd. Voorts is hij uitgenodigd door Stichting Newbees (achter de bibliotheek) voor een bijeenkomst over werkbegeleiding, onderwijs e.d. Of er nog een vervolg op komt is RT nog niet bekend. De voorzitter zal opzoeken of St.  Newbees (zij staan in contact met mevr. Monique Korver van de gemeente) publicaties in bijv. de Nivo heeft en wellicht kan GT ons hierover iets vertellen. 
- De notulen worden met enkele aanpassingen goedgekeurd.
6.  - Functioneren KSD en PR, wat kunnen wij beter doen?
Er is een groot aantal groeperingen, die niet zijn verenigd, die wij kunnen vertegenwoordigen als PR, zoals bijstandsgerechtigden en vluchtelingen. De voorzitter stelt voor advies-/werkgroepjes toe te voegen aan de PR met mensen in het veld die komen vanuit het netwerk van de leden, die kunnen worden ingeschakeld bij het behandelen van bepaalde onderwerpen. Op deze manier kunnen wij aantonen dat wij direct contact hebben met de mensen en later eventueel met cliëntenpanels.  Als voorbeeld van mensen die in onze advies-/werkgroep kunnen zitten, noemt de voorzitter St. Geven en Nemen, bijstandsgerechtigden die problemen hebben met het digitaal invullen van formulieren en ons lid Neran.  Als er een specifiek onderwerp aan de orde is kunnen wij het via de website bij een deskundig groepje uitzetten. 
Afgesproken wordt op 27 november a.s. om 14:00 u. een extra vergadering in te lassen om een brainstormsessie te houden over de opzet van onze website. We gaan kijken naar wat we al weten en hoe we dat kunnen formaliseren zonder dat we een klachtenforum worden. De individuele problemen van mensen willen we wat algemener proberen te krijgen en feedback is wenselijk.  Op deze manier willen we aan de openbaarheid en zichtbaarheid van de PR werken voor de mensen die hulp nodig hebben maar ook voor de ambtenaren waarmee we werken. Er volgt een discussie over de manier waarop de website kan worden opgezet en de te behandelen onderwerpen, bijv.  invullen RMF, eenzaamheid onder statushouders, nieuwe wetten en de problemen van het sociaal domein bij bijv. dorpsraad Middelie.
De bedoeling is de website op te zetten in samenwerking met de website van de KSD, die wordt beheerd door Qstylez; dat kost geld. Als onze website eenmaal is opgezet, kunnen we die zelf beheren. De basis van de website is er al met een stukje over de PR, het jaarverslag 2023 en een reactieknop. CvL stelt voor veel voorkomende vragen met daarachter de antwoorden op de website te plaatsen. CL stelt voor om, bijv. als er een nieuwe wet is, hierover informatie te plaatsen met niet meer dan 5 of 6 kernzinnen met een meer lezen optie.
We moeten ervoor zorgen dat we niet persoonlijk worden benaderd. JP benadrukt dat we heel duidelijk moeten maken wat de PR doet en moeten oppassen dat we niet het werk van de gemeente gaan doen. 
In de verordening staat letterlijk dat ambtenaren advies moeten gaan vragen aan de KSD en onderliggende raden, maar op de vraag van CL op welke manier zij graag zo’n advies willen ontvangen gaven ze geen antwoord.  CL heeft dat gesprek destijds heel positief afgesloten met de mededeling dat we willen samenwerken en dat dat van 2 kanten moet komen.
7. - Nieuwe participatiewet, verschil met omgevingswet en sociaal domein.
Gepland was Trijntje Veerman-Schouten en Soraya Koning voor de volgende vergadering uit te nodigen, maar dit wordt uitgesteld omdat wij eerst Rebecca Wezer uitnodigen over schuld-/hulpverlening (zie agendapunt 9). Volgende keer zullen wij de inhoud bespreken en niet alleen de procedures. 

8. - Vluchtelingenwerk, toelichting Cees van Langen rechtmatigheidsformulier.
 CvL meldt dat naast het RMF nu ook het grote heronderzoeksformulier digitaal moet worden ingevuld via BSL-online. De voorzitter wijst op een artikel in de Nivo waarin melding wordt gemaakt van een werkelijks inloopspreekuur bij SMD (afd. Inkomen) voor bijstandsgerechtigden op het Stadskantoor op donderdag van 08:30 tot 12:30 u. (afspraak is niet nodig). Als er verwijzing/hulp nodig is, wordt er direct contact gezocht met jobcoaches of andere specialisten. Afgesproken wordt dat de voorzitter de info over het inloopspreekuur doorstuurt naar CvL en RT.  JP verwijst naar het advies m.b.t. de communicatie van Drechterland en hoopt dat deze communicatieverbetering daar een gevolg van is.  CvL zal nog navragen of het mogelijk is om papieren formulieren aan te vragen.
       9.	 Werk en Inkomen, armoedebeleid.
- CvL heeft contact gehad met Rebecca Wezer van de gemeente en zal haar vragen tijdens de volgende PR-vergadering van 20 november a.s. van 14 tot 15:00 u. een voorlichting te komen geven over schuld-/hulpverlening. Afgesproken wordt dat alle leden hun vragen over dit onderwerp vóór a.s. dinsdag naar CvL sturen, zodat hij ze kan bundelen. CL wijst op de pilot die momenteel nog loopt in een aantal steden om de schuld in één keer weg te strepen. Dat kan averechts werken maar de eerste indicatie is dat mensen meer openstaan om weer te gaan werken.
     10.	Rondvraag
- Desgevraagd wordt geantwoord dat er volgend jaar geen EET zal zijn. JP voorziet daardoor problemen omdat mensen de verwarming nu al nauwelijks aanzetten. Besloten wordt dit mee te nemen naar de KSD en de gemeente te vragen naar hun knelpunten in dezen. CL voegt hieraan toe dat er 2 potjes waren, een vanuit de gemeente en een vanuit de energieleveranciers die men apart bij de leverancier moest aanvragen. Volgens CL staan beide toeslagen niet gepland voor volgend jaar. Hij stelt de leden voor eens uit te zoeken welke potjes er wel zijn. 
      11. Datum volgende vergadering en sluiting
De voorzitter sluit de vergadering. De volgende PR-vergadering zal plaatsvinden op 20 november van 14:00 tot 16:00 uur, locatie De Swaen. 
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