        Verslag vergadering Participatieraad  18 september 2024   
Locatie: De Swaen 14.00 – 16.00 uur

Aanwezig:  Jak Plat (JP) (waarnemend vz), Reza Tabrizi (RT), Dick Veerman (DV), Neran                  Nasser(NN), Leendert de Jonge (LdJ), dhr. Cees van Langen (CvL) en Agnes Kwakman (AK) (notulist).
Afwezig:     Dhr. Cees van de Lustgraaf (vz) (met afbericht), Mevr. Gerda Tol (GT) (met afbericht)

1. Opening	
Bij afwezigheid van de voorzitter wegens vakantie neemt JP de honneurs waar; hij heet iedereen van harte welkom. 
2. Vaststelling agenda
Aan agendapunt 7) wordt toegevoegd: het invullen van het rechtmatigheidsformulier (CvL). 
3. Ontvangen en verzonden stukken
De voorzitter heeft stukken verzonden aan de leden.
4. Mededelingen/Verslag KSD-vergadering
- CvL meldt dat hij vorige keer niet aanwezig was omdat hij zich in de datum had vergist. LdJ merkt op dat de PR-vergadering altijd op de 3e woensdag plaatsvindt.
[bookmark: _Hlk160011687]5.  Behandeling conceptnotulen vergadering PR van 19 juni 2024
- De datum boven de notulen klopt niet: 22 mei 2024 moet zijn 19 juni 2024.
-  Bij punt 4) van de notulen: over het particulier initiatief waar 12 dementerenden zouden worden gehuisvest in Edam is verder nog niets bekend. Over het bouwplan van het wozoco aan Oorgat Edam is inmiddels bekend dat de Raad van State na protest van omwonenden projectontwikkelaar Zephy Real Estate toestemming heeft verleend te gaan bouwen.  DV merkt op dat er voor een hospice nog steeds geen geld is. 
- Bij punt 6) van de notulen wordt gemeld dat er nog geen duidelijkheid is over de situatie rond De Singel. De PR zal dit opnieuw aan de orde stellen in de KSD-vergadering. 
- Bij punt 7) van de notulen wordt afgesproken schuldsanering op de agenda te zetten.
- De notulen worden goedgekeurd.
6.  – Raadsinformatiebrief m.b.t. inwonersparticipatie toelichting DV 
(zie bijlagen)
De KSD heeft van de gemeente een raadsinformatiebrief ontvangen die inhoudt dat de toekomst van de KSD ter discussie staat. DV legt uit: de gemeente heeft  te maken met de nieuwe participatiewet waarbij op alle niveaus de  bewoners moeten worden betrokken bij alles wat er gebeurt in de gemeente hetgeen allemaal gestructureerd moet worden en waarvoor ook middelen beschikbaar worden gesteld. Ook heeft men tegenwoordig te maken met de nieuwe omgevingswet. De mening van de gemeente is dat er een veranderingsproces moet ontstaan. De heren Jan Tol en Cas Schilder hebben hun reactie gegeven aan de gemeente ter verdediging van de KSD. Zij hebben aangegeven op korte termijn met alle fracties van de politieke partijen te gaan praten om de gemeenteraad ervan te overtuigen dat de KSD moet blijven bestaan.
Als alternatief denkt de gemeente aan wijkraden en aan cliëntenpanels. We wachten af wat de gemeente gaat doen. De gemeente houdt hierbij ook geen rekening met de ca. 70 vrijwilligers die met de KSD  bezig zijn die op alle gebieden gespecialiseerd zijn. De Wmo-raad, Participatieraad en Jeugdraad leunen allemaal op een wet. Voor wat betreft de SR vindt de gemeente dat de SR zich bezighoudt met belangenbehartiging, maar de SR heeft een convenant.  CvL is van mening dat de KSD tegenover de gemeente moet staan, anders krijg je het verwijt dat je een verlengstuk bent van de gemeente. Het is op dit moment niet zo dat het bestaan van de KSD op het spel staat. Uiteindelijk is gezamenlijk vastgesteld dat de KSD blijft bestaan en samen te kijken hoe het geheel beter kan functioneren. Men is het erover eens dat de KSD meer aan inwonersparticipatie zou kunnen gaan doen. 
JP sluit dit agendapunt af met het voorstel - als vervanger van CvdL - DV te vergezellen naar de KSD-vergadering van dinsdag 24 september a.s. Hij zal CvdL, CS en JT hiervan op de hoogte stellen. 
7. Vluchtelingenwerk	
- Huisvesting nieuwkomers
 - CvL meldt dat het invullen van het rechtmatigheidsformulier (het formulier dat elke maand door alle uitkeringsgerechtigden – niet alleen de vluchtelingen - moet worden ingevuld t.b.v. het ontvangen van de uitkering) tegenwoordig niet meer per post maar digitaal gaat. Dit is digitaal veel moeilijker om in te vullen. Hij heeft Naira gevraagd hoe zij hiermee omgaat; zij geeft aan dat zij veel hulpvragen krijgt m.b.t. het invullen van niet alleen het rechtmatigheidsformulier maar m.b.t. alle formulieren. De gemeente heeft Naira vooraf wel gemeld dat dit ging gebeuren en spaart veel geld uit aan papier enz. maar de transitie moet er wel komen. Het WSP heeft er ook moeite mee want de doelgroep is vaak laagtalig.  CvL zal nog uitzoeken hoe men een papieren specificatie van de gemeente kan ontvangen. LdJ meldt dat dit soort formulieren vroeger persoonlijk kon worden ingeleverd en indien nodig toegelicht. Hij is van mening dat de menselijke maat met deze maatregel totaal verdwenen is.
      8. Werk en Inkomen: welke vragen kunnen we stellen m.b.t. armoedebeleid.
- JP zal CvdL voorstellen om met een of meerdere ambtenaren te bespreken hoe het staat met het beleid en of zij knelpunten ervaren en daarbij het armoedebeleid te koppelen aan de schuldsanering. Wij zullen dit verder bespreken tijdens de volgende PR-vergadering. Afgesproken wordt dat CvL een afspraak zal maken met de gemeente om te vragen naar het aantal mensen dat onder bewindvoering staat; JP adviseert hem daarvoor contact op te nemen met de dames Trijntje Veerman-Schouten en Soraya Koning. 
       9. Wie nodigen we uit voor de komende periode
- Dit hangt ervan af of de voorwaarden rond 30% sociale huur en urgenten (spoedzoekenden) worden geschrapt. Voor het uitnodigen worden genoemd: mensen die voorlichting kunnen geven m.b.t. de aanstaande verhuizing van de Oekraïners in De Meermin, de huisvesting van statushouders, de nieuwkomers in het algemeen en m.b.t. Werk en Inkomen. Afgesproken wordt dit met de voorzitter te overleggen. 
     10. Welke onderwerpen willen we het komende jaar aanpakken
	- Reeds besproken.
     11.Rondvraag
- CvL wil graag meer info over Oekraïners die niet welkom zijn in Oosthuizen en Zeevang. Zij moeten per 1 januari 2025 de Meermin verlaten maar daar zitten nog 50 of 60 vluchtelingen. Voorgesteld wordt iemand van de gemeente of van de eigenaar woningcorporatie De Wooncompagnie uit te nodigen. DV meldt dat er al een heldere presentatie is geweest m.b.t. plannen rond de nieuwe Meermin. Zij gaan uit van de situatie dat alle voorzieningen tot aan het sterfbed daar aanwezig zullen zijn. 
- RT woont morgen een workshop in Purmerend bij bij een stichting die vergelijkbaar is met Werkom die contacten heeft in o.a. Hoorn en Volendam; hij zal daar volgende keer verslag over doen.
      12. Datum volgende vergadering en sluiting
De voorzitter sluit de vergadering. De volgende PR-vergadering zal plaatsvinden op 16 oktober 2024 van 14:00 tot 16:00 uur, locatie De Swaen. 
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